
Gyü mölcs ol tó Bol dog as  szony
(már ci us 25.)

Lk 1,26–38

„Ál dot tabb vagy min den as  szony nál”

A Má ria-ün ne pek jó ré sze mö gött az ős egy ház gon dol ko dá sa 
áll, amely Jé zus édes any já nak sze re pét az üd vös ség tör té net fe lől, és 
nem a ma gán élet fe lől néz te. Az óke resz tény egy há zi ki je len té sek 
mariológiai vo nat ko zá sai min dig krisztológiai vi ták hoz kap cso lód-
tak. Antiochiai Ig nác nak (117) Jé zus em ber sé gét kel lett vé de ni 
Má ria sze re pé vel: „Jé zus Krisz tus Dá vid nem zet sé gé ből, Má ri á tól 
szár ma zott.” Ez az ün nep is ke let ről szár ma zik, és 9 hó nap pal Jé zus 
szü le té sé nek ün ne pe előtt em lé kez tek meg ró la. A ka rá csony ün ne-
pé nek vál to zá sá val en nek az ün nep nek az idő pont ja is vál to zott. Az 
apok ri fok ban Ja kab ős evan gé li u ma már az ün nep nyo má nak te kint-
he tő. 692-ben a Trullai Zsi na ton már em lí tik az ün ne pet, mint ré gi 
szo kást. A már ci us 25-ei ün nep mö gött az az el kép ze lés áll, hogy 
Jé zus fo ga ná sát és ke reszt ha lá lát ugyan ab ba az idő pont ba te gyék. 
Ró má ban a Santa Maggiore Basilikában kör me net tel ün ne pel ték. 
Az ün ne pet I. Sergius pá pa (687–701) hono sí tot ta meg Annuntiatio 
Do mi ni né ven. A II. Va ti ká ni Zsi na ton vég re haj tott li tur gi kus 
re form eh hez a ver zi ó hoz tért vis  sza. Ma gyar ün nep lé sé nek ta nú ja 
a Lá nyi- és az Érdy-kódex is.

Er ről az ün nep ről a leg is mer tebb homíliát Kré tai Szent And rás 
ír ta, mely ben az An gya li üd vöz let min den moz za na tát dog ma ti ka-
i lag ele mez te. Azt fel té te le zi, hogy Má ri á nak az an gyal vi lá go san 
el ma gya ráz ta, hogy szü le ten dő gyer me ke Is ten fia lesz. Má ria 
pe dig már ek kor tud ta, hogy gyer me ke a menny ben min den fe je-
de lem ség és ha tal mas ság, erő és ura lom s mi den név fö lé emel te tik 
(vö. Ef 1,21).

A gyer mek ség tör té net for rá sai Luk ács evan gé li u má ban Jé zus 
csa lád ját kö rül ve vő ko rai ke resz tény kö zös sé gek né pi ha gyo má -
nya. Ezek az el be szé lé sek Má ria ke resz tény kö zös ség ben be töl tött 
meg tisz te lő sze re pé ről ta nús kod nak. A gyer mek ség tör té net szö ve-
ge pe dig a pas sió tör té net és Jé zus nyil vá nos mű kö dé sé nek meg írá-
sa után ke let ke zett, te hát Jé zus mis  szi ó já nak be tel je se dé se után. 
Emi att a gyer mek ség tör té net ben Jé zus prob lé mát la nul Is ten Fia, 
Meg vál tó, az ószö vet sé gi szö ve gek ál tal meg jö ven dölt Üd vö zí tő. 
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Má ria pe dig ön tu da tos anya, aki tud ja, mi lyen sze re pet tölt be az 
üd vös ség rend jé ben. Luk ács, ami kor Má ri á ról ír, ak kor a köz tisz te-
let ben ál ló sze mély ről ír, és nem ar ról a Má ri á ról, aki még min dig 
az is me ret len ség és a meg bé lyeg zés mi att vis  sza vo nul tan él. Azt a 
Má ri át ál lít ja elénk, aki nek anya sá ga a zsi dó jám bor ság kép vi se lő i-
ben a leg szebb mes si á si re mé nye ket in dít ja el.

Má ria fel te he tő en az An gya li üd vöz let ide jén nem volt tel je sen 
bir to ká ban min den is me ret nek, ami re csak Jé zus fel tá ma dá sa után 
tett szert. Kü lön ben nem je len tett vol na ne ki ak ko ra ter het fél te ni 
gyer me két, és ami kor ha lott gyer me két ölé be vet te, nem tud ta vol-
na át él ni azt a fáj dal mat, ame lyet min den as  szony át él, aki még 
éle té ben te me ti gyer me két. Má ria az An gya li üd vöz let ide jén is me-
ret len jö vő nek né zett elé. De az is me ret len ség el le né re tel jes szív vel 
együtt mű kö dött Is ten nel. Ez te szi őt a hí vők szá má ra mind má ig 
an  nyi ra ked velt sze mél  lyé. 

Má ria a hí vő bi za lom és ki tar tás meg tes te sí tő je mind an  nyi unk 
szá má ra. A mai hí ve ket nem an  nyi ra a so kat meg fes tett An gya li 
üd vöz let je le ne te ér dek li, ha nem az, amit Má ria át élt ak kor, ami kor 
el tá vo zott tő le az an gyal. Hi té vel és az is te ni üze net tel ma gá ra 
ma radt tö ré keny nő, az Is ten be ve tett bi za lom köz ben ma gasz to sul 
a hí vők pél da kép évé. A „le gyen ne kem a te igéd sze rint” ki je len tés 
nem csak az üze net el fo ga dá sa, ha nem sors vá lasz tás is. Éle tét Is ten 
ter vé nek ren de li alá. Ezért Má ria min den szer ze tes, apá ca és el kö-
te le zett hí vő pél da ké pe. Akik nem azért él nek, hogy ön meg va ló sít-
sa nak, ha nem azért hogy azt va ló sít sák meg, ami re Is ten meg hív ta 
őket.
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